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• Περιφερειακές Δ/νσεις 

Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
της χώρας 

• Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας 
 Εκπ/σης της χώρας 
(Υπόψη Υπευθύνων Π.Ε.) 

• Σχολικές Μονάδες της χώρας 
(μέσω των οικείων Δ/νσεων 
Εκπ/σης) 

• ΚΠΕ της χώρας 
 
ΘΕΜΑ: «Λειτουργία των ΤΔΚΠΕ και συμμετοχή Σχολικών Ομάδων σε προγράμματα των ΚΠΕ» 
Έχοντας υπόψη: 

1.  Τον Νόμο 1892/90 (ΦΕΚ 101 τ. Α'), άρθρο 111, παρ. 13, περί Ίδρυσης των Κέντρων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.  

2.  Την Υ.Α. 60991/Γ7/19-6-2006 με θέμα «Διαδικασίες στελέχωσης και καθήκοντα των 
εκπαιδευτικών στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) και των Υπευθύνων  
Π. Ε.» 

3. Την με αρ. Πρωτ. 127236/Γ7/3-10-2008 εγκύκλιο περί Δημιουργίας Τοπικών Δικτύων 
ΚΠΕ, 

4. Τους στόχους της UNESCO και της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφορικά με το ρόλο της 
εκπαίδευσης για την εφαρμογή της Αειφόρου Ανάπτυξης. 

5. Το συντονισμό των σχολικών επισκέψεων στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 

1. Καθορίζουμε τον τρόπο λειτουργίας των Τοπικών Δικτύων Κέντρων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΤΔΚΠΕ) ως εξής: 

Τα ΚΠΕ είναι Αποκεντρωμένες Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΥΠΕΠΘ και 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της χώρας ως ακολούθως: 

Σε ποσοστό 60% σε σχολεία που ανήκουν στους νομούς εμβελείας κάθε 
ΚΠΕ, και σε ποσοστό 40% σε σχολεία άλλων περιοχών της χώρας εκτός των 
νομών εμβελείας τους. 

Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν ποσοστιαία οι παραπάνω κατηγορίες 
από αιτήματα ενδιαφερόμενων σχολείων, παρέχεται η δυνατότητα συμπλήρωσης 
της μιας κατηγορίας από την άλλη. 

Ειδικότερα, τα ΚΠΕ των νησιωτικών περιοχών των Περιφερειακών Δ/νσεων 
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, μπορούν να δέχονται 
ανεξαρτήτως ποσοστού αιτήματα σχολείων από όλες τις περιοχές της χώρας. 

Για την εφαρμογή των ανωτέρω: 

Αντικαθίστανται οι ετήσιες συναντήσεις (προγραμματισμού στην αρχή του 
σχολικού έτους και απολογισμού στο τέλος αυτού) κάθε ΤΔΚΠΕ με τους Υπευθύνους 
ΠΕ, από μία ετήσια συνάντηση απολογισμού του προηγούμενου έτους και 
προγραμματισμού του τρέχοντος έτους (απολογισμού/προγραμματισμού). Η 
συνάντηση αυτή θα πραγματοποιείται από κοινού από τα ΚΠΕ - μέλη κάθε ΤΔΚΠΕ και 
τους Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΠΕ) των νομών εμβελείας του 
ΤΔΚΠΕ τους, στην αρχή κάθε σχολικού έτους. 

Η ετήσια συνάντηση απολογισμού/προγραμματισμού κάθε ΤΔΚΠΕ θα 
διαρκεί δύο ημέρες και ο χρόνος διεξαγωγής της δεν μπορεί να μετατεθεί πέρα 
από την προβλεπόμενη από την σχετική εγκύκλιο ημερομηνία παραλαβής των 
αιτήσεων συμμετοχής των σχολικών ομάδων στα προγράμματα που υλοποιούν 
τα ΚΠΕ, από τους κατά τόπους Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. 
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Σε κάθε περίπτωση, ανεξαρτήτως των αναφερομένων στις σχετικές 
εγκυκλίους ημερομηνιών, οι οποίες μπορεί να διαφοροποιούνται κατ' έτος, για 
την ομαλή λειτουργία των σχολείων και των ΚΠΕ και για τον ορθό και έγκαιρο 
προγραμματισμό των επισκέψεων των σχολικών ομάδων στα ΚΠΕ, η ετήσια 
συνάντηση απολογισμού/προγραμματισμού των ΤΔΚΠΕ δεν θα πραγματοποιείται 
πέραν της 31ης 

Κατά την ετήσια αυτή συνάντηση των ΤΔΚΠΕ και λαμβάνοντας υπόψη 
την Εθνική Στρατηγική της χώρας μας για την εκπαίδευση για τη Αειφόρο 
ανάπτυξη, η οποία είναι εναρμονισμένη με τους στόχους της UNESCO, οι 
συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί εργάζονται σε ομάδες με στόχο τη δημιουργία 
ενημερωτικού φυλλαδίου σχετικού με το τρέχον θεματικό έτος στην 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Βλ. υπ' αριθμ. Πρωτ. 78506/Γ7/3.7.09 Απόφαση 
Γεν. Γραμ. ΥΠΕΠΘ με θέμα «Το Πλαίσιο Αναφοράς της Εκπαίδευσης για την 
Αειφορία και οι Σχολικές Δραστηριότητες Περιβαλλοντικής Αγωγής & Αγωγής 
Υγείας - Θεματικό Έτος 2010» και σχετικές με το ανωτέρω θέμα Αποφάσεις κατά 
τα παρελθόντα έτη). Μετά την οριστικοποίηση της μορφής και του περιεχομένου 
του φυλλαδίου αυτού, το κάθε ΚΠΕ θα αναλαμβάνει την αναπαραγωγή του, με 
σκοπό τη διανομή του στους μαθητές που θα επισκεφθούν τα ΚΠΕ, προς 
ενημέρωσή τους, ανεξαρτήτως του προγράμματος που αυτοί θα 
παρακολουθήσουν. 

Οκτωβρίου εκάστου σχολικού έτους. 

Ως τόπος πραγματοποίησης της συνάντησης ορίζεται η έδρα ενός από τα 
ΚΠΕ εκάστου ΤΔΚΠΕ. Τον ακριβή χρόνο διεξαγωγής της καθώς και όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες έγκρισης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, εισηγείται 
προς το Τμήμα Β' Αγωγής Υγείας & Περιβαλλοντικής Αγωγής της Δ/νσης 
ΣΕΠΕΔ/ΥΠΕΠΘ, το ΚΠΕ το οποίο θα διοργανώσει τη σχετική ετήσια συνάντηση. 
Για τον καθορισμό του τόπου πραγματοποίησης, τον σχεδιασμό και την 
οργάνωση των παραπάνω, προηγείται συνεργασία μεταξύ των Υπευθύνων των 
ΚΠΕ κάθε ΤΔΚΠΕ στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς. 

Οι δαπάνες διατροφής όλων των συμμετεχόντων στις ετήσιες συναντήσεις 
των ΤΔΚΠΕ, καθώς και οι δαπάνες μετακίνησης και διαμονής των Υπεύθυνων 
ΠΕ, θα βαρύνουν το ΚΠΕ που διοργανώνει τη συνάντηση, ενώ οι δαπάνες 
μετακίνησης  
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και διαμονής των μελών των Παιδαγωγικών ομάδων των συμμετεχόντων ΚΠΕ, 
θα βαρύνουν τα αντίστοιχα Τεχνικά Δελτία Υποέργου ή τις Διαχειριστικές 
τους Επιτροπές. 

Κατά την ετήσια συνάντηση απολογισμού/προγραμματισμού 
συντάσσεται έντυπο Πράξης, όπου καταγράφονται τα θέματα που συζητήθηκαν 
και οι αποφάσεις που λήφθηκαν, και το οποίο, αφού υπογραφεί αυθημερόν από 
τους συμμετέχοντες, τηρείται στα αρχεία του ΚΠΕ που διοργανώνει τη 
συνάντηση. 

Με ευθύνη του ανωτέρω ΚΠΕ, αποστέλλεται ΑΜΕΣΑ αντίγραφο στο 
Τμήμα Β' ΑΥ & ΠΑ της Διεύθυνσης ΣΕΠΕΔ, στις Περιφερειακές Διευθύνσεις 
Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης στις οποίες ανήκουν τα συμμετέχοντα ΚΠΕ, στα 
συμμετέχοντα ΚΠΕ και σε όλους τους Υπεύθυνους ΠΕ που ανήκουν στο ΤΔΚΠΕ. 

Στην ετήσια συνάντηση προγραμματισμού κάθε ΤΔΚΠΕ, μεταξύ άλλων, τα 
συμμετέχοντα ΚΠΕ καθορίζουν επακριβώς τον αριθμό των σχολικών 
ομάδων (εντός και εκτός των νομών εμβελείας τους), που προτίθενται να 
δεχτούν συνολικά κατά τη διάρκεια της χρονιάς. 

Επίσης, καθορίζουν επακριβώς τον αριθμό των σχολικών ομάδων 
που προτίθενται να δεχτούν από κάθε Διεύθυνση Εκπ/σης, η οποία 
ανήκει στον νομό εμβελείας τους. (Μόνον

2. Καθορίζουμε τη διαδικασία επιλογής των σχολικών ομάδων Α/θμιας 
και Β/θμιας Εκπ/σης, με σκοπό τη συμμετοχή τους σε Προγράμματα των ΚΠΕ ως 
εξής: 

 οι αιτήσεις αυτές των 
σχολικών ομάδων συν ισάριθμες αναπληρωματικές τους θα 
αποστέλλονται από κάθε Διεύθυνση σε κάθε ΚΠΕ). 

Οι σχολικές ομάδες μπορούν να υποβάλουν αίτηση για συμμετοχή σε πρόγραμμα 
ΠΕ έως και τεσσάρων (4) ΚΠΕ στην εμβέλεια των οποίων ανήκουν και έως και 
δύο(2) ΚΠΕ εκτός εμβέλειας αυτών, με δικαίωμα τελικά συμμετοχής μόνο σε 
ένα (1) πρόγραμμα εντός εμβέλειας και σε ένα (1) εκτός εμβέλειας ανά έτος. 

Για τον λόγο αυτό απαιτείται καταχώριση των αιτημάτων κάθε 
σχολικής ομάδας κατά σειρά προτίμησης, στο έντυπο αίτησης συμμετοχής σε 
πρόγραμμα ΠΕ των ΚΠΕ (συνημμένος Πίνακας 1). 
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Στη συνέχεια 

Α. Οι Υπεύθυνοι ΠΕ κάθε Διεύθυνσης συντάσσουν συγκεντρωτικό Πίνακα 
για όλα το ΚΠΕ ανά ΤΔΚΠΕ, με τα στοιχεία όλων των σχολικών ομάδων που 
έχουν υποβάλει αίτημα και επιθυμούν να συμμετάσχουν στα προγράμματα των 
ΚΠΕ, στην εμβέλεια των οποίων ανήκουν (συνημμένος Πίνακας 2). 

Οι Υπεύθυνοι ΠΕ οφείλουν να διαπιστώσουν: α) εάν η σχολική ομάδα (ή η 
πλειοψηφία των μαθητών, από την οποία αποτελείται) έχει επισκεφθεί την 
προηγούμενη διετία κάποιο ΚΠΕ, β) εάν η σχολική ομάδα υλοποιεί κάποιο 
πρόγραμμα ομοθεματικό με το πρόγραμμα που υλοποιεί το ΚΠΕ το οποίο 
προτίθεται να επισκεφθεί και γ) εάν η σχολική ομάδα υλοποιεί πρόγραμμα 
σχετικό με το εκάστοτε θεματικά έτος. Επίσης, έχουν την ευθύνη της 
συμπλήρωσης των σχετικών στηλών του Πίνακα 2. 

Η αποστολή του Πίνακα 2 με τα στοιχεία όλων των αιτουσών σχολικών 
ομάδων (σχολείο, πρόγραμμα ΠΕ που θα υλοποιήσει η κάθε ομάδα, πρόγραμμα 
ΠΕ που επιθυμεί να παρακολουθήσει), κρίνεται αναγκαία για την παροχή των 
απαραίτητων πληροφοριών στα ΚΠΕ, τα οποία θα προβούν στα κατάλληλα 
συμπεράσματα, ώστε να τροποποιήσουν ή να αναπροσαρμόσουν τα 
προγράμματα τους, ανάλογα με την προτίμηση τους από τους μαθητές. 

Οι Υπεύθυνοι ΠΕ κάθε Διεύθυνσης, θα προχωρήσουν σε κατάταξη των 
αιτημάτων, σύμφωνα με τα παρακάτω κατά σειρά κριτήρια: 

1. Η σχολική ομάδα να υλοποιεί πρόγραμμα ΠΕ και να μην έχει επισκεφθεί 
την 
παρελθούσα διετία κάποιο ΚΠΕ. 

2. Η σχολική ομάδα να υλοποιεί στη διάρκεια του σχολικού έτους πρόγραμμα 
ΠΕ 
ομοθεματικό με πρόγραμμα του ΚΠΕ. 

3. Η σχολική ομάδα να υλοποιεί πρόγραμμα ΠΕ, με περιεχόμενο σχετικό με 
το 
θεματικό έτος, έτσι όπως κατ' έτος αυτό έχει οριστεί. 

4. Τη σειρά προτίμησης των ΚΠΕ από τις σχολικές ομάδες στο έντυπο της 
αίτησης. 
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Στη συνέχεια συντάσσουν Πίνακα με τα στοιχεία των επιλεγμένων σχολικών 
ομάδων, οι οποίες: έχουν υποβάλει αίτημα, επιθυμούν να συμμετάσχουν στα 
προγράμματα των ΚΠΕ στην εμβέλεια των οποίων ανήκουν, καλύπτουν τα 
κριτήρια επιλογής και είναι τόσες σε αριθμό, όσες έχει συμφωνηθεί να δεχθεί 
το κάθε ΚΠΕ κατά την ετήσια συνάντηση 
απολογισμού/προγραμματισμού του ΤΔΚΠΕ, συν ισάριθμες 
αναπληρωματικές τους (συνημμένος Πίνακας 3). 

Μόνον οι αιτήσεις αυτών των σχολικών ομάδων και οι ισάριθμες 
αναπληρωματικές τους θα αποστέλλονται στα αντίστοιχα ΚΠΕ. 

Σε περίπτωση που σχολικές ομάδες, περισσότερες σε αριθμό από αυτές 
που έχει συμφωνηθεί να δεχτεί ένα ΚΠΕ, πληρούν το ίδιο κριτήριο (π.χ. το 1° στη 
σειρά), τότε θα συνυπολογίζονται υποχρεωτικά και τα υπόλοιπα ιεραρχικά. 

Σχετικά με τις προτιμήσεις των ομάδων των σχολείων, ιδιαίτερη προσοχή 
πρέπει να δοθεί από τους Υπευθύνους Π.Ε και ως προς τις ημέρες 
παρακολούθησης των προγραμμάτων των ΚΠΕ (κάποια προγράμματα με τον ίδιο 
τίτλο μπορεί να είναι μονοήμερα, διήμερα, τριήμερα, κλπ). Για το λόγο αυτό, 
απαιτείται συνεργασία των Υπεύθυνων Π.Ε με τους Δ/ντές και τους εκπαιδευτικούς 
των σχολείων που υλοποιούν προγράμματα Π.Ε, ώστε να διαπιστώνεται εάν ο 
χρόνος είναι επαρκής για την μετακίνηση των μαθητών, εάν υπάρχει 
εναλλακτική λύση, κλπ. 

Β. Για τις σχολικές ομάδες κάθε Διεύθυνσης που αιτούνται να συμμετάσχουν 
σε προγράμματα ΠΕ των ΚΠΕ εκτός των νομών εμβέλειάς τους, οι 
Υπεύθυνοι ΠΕ συντάσσουν ενημερωτικό σημείωμα για κάθε ΚΠΕ ξεχωριστά 
(συνημμένος Πίνακας 4), το οποίο και αποστέλλουν σε αυτά, συνοδευόμενο από 
τις αντίστοιχες αιτήσεις των σχολικών ομάδων. 

Οι πίνακες 2, 3 και 4 αποστέλλονται ηλεκτρονικά και με το 
συμβατικό ταχυδρομείο στα ΚΠΕ (εντός πέντε εργάσιμων ημερών 
από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής 
των σχολικών μονάδων στις οικείες Δ/νσεις). Στη συνέχεια, οι Υπεύθυνοι 
ΠΕ κάθε Διεύθυνσης οφείλουν να ενημερώσουν τα σχολεία των οποίων το 
αίτημα δεν πρόκειται να ικανοποιηθεί (των οποίων δηλαδή οι αιτήσεις δεν έχουν 
αποσταλεί στα ΚΠΕ). 
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Γ. Τα ΚΠΕ επιλέγουν τις σχολικές ομάδες εκτός νομών εμβέλειάς 
τους, σύμφωνα με τα παρακάτω κατά σειρά κριτήρια: 

1. Συμμετοχή της αιτούσας σχολικής ομάδας σε Εθνικό Θεματικό Δίκτυο 
που συντονίζεται από το ΚΠΕ. 
2. Προέλευση της σχολικής ομάδας από νησιωτική περιοχή. 
3. Υλοποίηση από τη σχολική ομάδα προγράμματος ΠΕ, με περιεχόμενο 
σχετικό με το θεματικό έτος, έτσι όπως κατ' έτος αυτό έχει οριστεί. 
4. Σειρά προτίμησης της αίτησης της σχολικής ομάδας για την 
παρακολούθηση του συγκεκριμένου προγράμματος του ΚΠΕ. 

Σε περίπτωση που σχολικές ομάδες, περισσότερες σε αριθμό από αυτές που 
έχει συμφωνηθεί να δεχτεί ένα ΚΠΕ, πληρούν το ίδιο κριτήριο (π.χ. το 1° στη 
σειρά), τότε θα συνυπολογίζονται υποχρεωτικά και τα υπόλοιπα ιεραρχικά. 

Μετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδικασιών (Α.-Β.-Γ.), κάθε 
ΚΠΕ καταρτίζει τον Ετήσιο Προγραμματισμό (ΕΠ) επισκέψεων του από τις 
σχολικές ομάδες (Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης) και από τις ισάριθμες 
αναπληρωματικές τους, εντός και εκτός των νομών εμβελείας του. 

Στη συνέχεια 
Κάθε ΚΠΕ, συμπληρώνει Πίνακα με τις σχολικές ομάδες 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που θα παρακολουθήσουν τα προγράμματα 
του στη διάρκεια του σχολικού έτους και με τις ισάριθμες αναπληρωματικές 
τους (βλ. Συνημμένο Πίνακα 5: κύριες-αναπληρωματικές), αναφέροντας τις 
ημέρες παρακολούθησης του Προγράμματος τόσο για τις κύριες όσο και για 
τις αντίστοιχες αναπληρωματικές σχολικές ομάδες, εντός και εκτός των 
νομών εμβελείας του και αιτείται την έγκριση συμμετοχής αυτών στα 
προγράμματα του από την Κ. Υ του ΥΠΕΠΘ. 

Ο Πίνακας 5 αποστέλλεται προς έγκριση ηλεκτρονικά, καθώς και με 
το συμβατικό ταχυδρομείο ή με fax, στο Τμήμα Β' ΑΥ & ΠΑ της Διεύθυνσης 
ΣΕΠΕΔ, εντός πέντε εργασίμων ημερών από την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των Πινάκων 2,3 και 4 από τους Υπευθύνους ΠΕ στα αντίστοιχα 
ΚΠΕ. 

Σημειώνεται ότι ο ΕΠ κάθε ΚΠΕ αποστέλλεται στην υπηρεσία μας μέχρι 
23 Δεκεμβρίου προς ενημέρωσή μας. 
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Μετά την έκδοση της σχετικής έγκρισης, κάθε ΚΠΕ ενημερώνει τους 
Υπευθύνους ΠΕ και τις σχολικές ομάδες των οποίων το αίτημα έχει εγκριθεί, για 
τις ημερομηνίες παρακολούθησης του προγράμματος ΠΕ στο ΚΠΕ. 

Το ΚΠΕ ενημερώνει επίσης τους Υπευθύνους ΠΕ για όλες τις σχολικές 
ομάδες των νομών εκτός εμβέλειάς του, των οποίων τα αιτήματα δεν έχουν 
εγκριθεί, οι οποίοι με τη σειρά τους ενημερώνουν τα σχολεία που έχουν 
υποβάλει το αίτημα. 

Σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί παρά να λαμβάνονται υπόψη και οι 
πιθανές ημερομηνίες επίσκεψης των σχολικών ομάδων στα ΚΠΕ, όπως 
επίσης και οι δεσμεύσεις που προκύπτουν από την εφαρμογή της 107632/Γ7/2 
ΟΚΤ.2003 Υ.Α (οι μετακινήσεις πραγματοποιούνται με τη χρήση δύο 
εργάσιμων ημερών και μιας ή δύο αργιών κλπ.). 

Κενές θέσεις συμμετοχής σχολικών ομάδων σε πρόγραμμα ΚΠΕ, που 
πιθανόν να προκύψουν κατά τη διάρκεια του έτους, θα καλυφθούν, όπως 
προαναφέρθηκε, από τις αναπληρωματικές σχολικές ομάδες (σύμφωνα με τις 
ημερομηνίες έγκρισης), οι οποίες θα αναφέρονται στον Πίνακα 5. 

Η ενημέρωση των Υπευθύνων ΠΕ και των επιλεγμένων σχολικών 
ομάδων, σχετικά με την αντικατάσταση αυτή, γίνεται με ευθύνη του ΚΠΕ. 

Σε περίπτωση που και οι αναπληρωματικές σχολικές ομάδες του πίνακα 
5 εξαντληθούν και εξακολουθούν να υπάρχουν κενές θέσεις, αυτές θα 
καλυφθούν από σχολικές ομάδες του νομού στον οποίο εδρεύει το ΚΠΕ. 

Για το λόγο αυτό συντάσσεται πίνακας αναπληρωματικών σχολικών 
ομάδων του νομού στον οποίο εδρεύει το ΚΠΕ, των οποίων το αίτημα 
συμμετοχής σε πρόγραμμα του συγκεκριμένου ΚΠΕ εκκρεμεί. Τον εν λόγω 
πίνακα συντάσσει και διατηρεί ο Υπεύθυνος ΠΕ της οικείας Δ/νσης Α/θμιας ή 
Β/θμιας Εκπ/σης. 

Διευκρινίζεται ότι για την πραγματοποίηση επισκέψεων (με την 
προαναφερόμενη διαδικασία) σε ΚΠΕ των σχολικών ομάδων που υλοποιούν 
στο σχολείο τους πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε) στο 
πλαίσιο των σχολικών δραστηριοτήτων, με σκοπό την παρακολούθηση 
προγραμμάτων Π.Ε στα ΚΠΕ, ισχύουν τα αναφερόμενα τόσο στην υπ' αριθμ. 
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107632/Γ7/2 ΟΚΤ.2003 Υ.Α, (αριθμός συνοδών εκπαιδευτικών, 
πραγματοποίηση μετακινήσεων με τη χρήση δύο εργάσιμων ημερών και μιας 
η δύο αργιών, δικαίωμα συμμετοχής κάθε μαθητή και κάθε εκπαιδευτικού 
μέχρι και σε δύο τέτοιες επισκέψεις, κλπ.), όσο και στη σχετική έγκριση που 
εκδίδεται από την Κ. Υ. του ΥΠΕΠΘ. 

Η έγκριση πραγματοποίησης της εκπαιδευτικής επίσκεψης των 
σχολικών ομάδων στα ΚΠΕ, η οποία εκδίδεται από την Κ.Υ του ΥΠΕΠΘ, 
αποτελεί έγκριση υποδοχής των σχολικών ομάδων από το ΚΠΕ και 
συμμετοχής αυτών σε πρόγραμμα του ΚΠΕ. Δεν αποτελεί όμως έγκριση 
μετακίνησης των μαθητών και των εκπαιδευτικών των σχολείων για 
πραγματοποίηση εκπαιδευτικής εκδρομής με σκοπό τη συμμετοχή τους σε 
προγράμματα ΠΕ των ΚΠΕ, ούτε αναφέρεται στον τρόπο και στη 
διαδικασία μετακίνησης αυτών. 

Για το λόγο αυτό, μετά την έκδοση της Απόφασης της Κ.Υ. του 
ΥΠΕΠΘ, απαιτείται για τη Β/θμια Εκπ/ση και η έκδοση Απόφασης 
μετακίνησης των συμμετεχόντων μαθητών και εκπαιδευτικών από το 
αρμόδιο όργανο, έτσι όπως προβλέπεται στο άρθρο 3, παρ. δ', της 
13324/Γ2/7-2-2006 Απόφασης Υφ/γού Παιδείας. 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

Συν.: σελ, πέντε (5) 

ΜΑΡΙΑ Κ. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ 
Εσωτ. Διανομή: 

-Δ/νση ΣΕΠΕΔ 

-Τμήμα Β' Αγωγής Υγείας και Περιβαλλοντικής Αγωγής 

-Δ/νση Σπουδών Α/θμιας 

-Δ/νση Σπουδών Β/θμιας  
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕ ΤΩΝ ΚΠΕ  

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧ. ΕΤΟΣ ____________ 

 

Δ/νση ____/θμιας Εκπ/σης _________ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ: _______________________  

Δ/ντής Σχολικής Μονάδας:______________ ___e-mail:_______________________________ 

Τηλέφωνο:_________________________ Φαξ:______________________________________  

 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ: _____________________________________ 

ΤΑΞΗ/ΤΑΞΕΙΣ: ______ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:  __________________________________ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΟΔΩΝ ΕΚΠ/ΚΩΝ ((βάσει της 107632/Γ7/2.10.03/ΥΑ)): ___________________ 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟ ΚΠΕ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΔΙΕΤΙΑ:  ΝΑΙ _____ ΟΧΙ______ 

ΚΠΕ ΕΝΤΟΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ 

Α/Α 
(σειρά 
προτίμ
ησης) 

ΚΠΕ Τίτλος Προγράμματος του ΚΠΕ 
υποδοχής 

Διάρκεια 
Προγ/τος 

ΚΠΕ 
(ημέρες) 

Πιθανές ημ/νίες 
επίσκεψης στο ΚΠΕ 

1     
2     
3     
4     

 
ΚΠΕ ΕΚΤΟΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ 

Α/Α 
(σειρά 
προτίμ
ησης) 

ΚΠΕ Τίτλος Προγράμματος του 
ΚΠΕ υποδοχής 

Διάρκεια 
Προγ/τος 

ΚΠΕ 
(ημέρες) 

Συμμετοχή σε 
Εθνικό 

Θεματικό 
Δίκτυο που 

συντονίζεται 
από το ΚΠΕ 
υποδοχής  
(ΝΑΙ - ΟΧΙ) 

Πιθανές 
ημ/νίες 

επίσκεψης 
στο ΚΠΕ 

1      

2      
 

ΣΥΝΟΔΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ  
Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

    
    
    
    
    

 
Ο/Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ/ΝΤΡΙΑ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2: ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 
ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 

ΕΝΤΟΣ
ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕ ΚΠΕ του ….. ΤΔΚΠΕ 

 ΝΟΜΩΝ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧ. ΕΤΟΣ ________________ 

Δ/νσης      __/θμιας  Εκπ/σης ____________ 
Στοιχεία επικοινωνίας Υπεύθυνου/ης ΠΕ 
Ονοματεπώνυμο:________________ email:_________________________ 
Τηλέφωνο:_____________________ Φαξ:___________________________ 
 

 α/α Σχολείο  
Τίτλος 

Προγ/τος  
Σχολείου 

Τίτλος  
Προγ/τος  
του ΚΠΕ Δι

άρ
κε

ια
 

Π
ρο

γ/
το

ς 
το

υ 
ΚΠ

Ε 

Α
ρ.

 Μ
αθ

ητ
ώ

ν 

Α
ρ.

 Σ
υν

οδ
ώ

ν 
Εκ

π/
κώ

ν 

Έ
χε

ι ε
πι

σκ
εφ

θε
ί κ

άπ
οι

ο 
Κ

Π
Ε 

τη
ν 

πρ
οη

γο
ύμ

εν
η 

2ε
τί

α 
(Ν

Α
Ι 

- 
Ο

ΧΙ
) 

Ο
μο

θε
μα

τι
κό

  Π
ρ/

μα
 μ

ε 
αυ

τό
 

το
υ 

ΚΠ
Ε 

(Ν
Α

Ι -
 Ο

ΧΙ
) 

Υλ
οπ

οι
εί

 π
ρό

γρ
αμ

μα
 σ

χε
τι

κό
 

με
 Θ

εμ
ατ

ικ
ό 

έτ
ος

 
(Ν

Α
Ι -

 Ο
ΧΙ

) 

Σε
ιρ

ά 
πρ

οτ
ίμ

ησ
ης

 τ
ης

  
σχ

. 
ομ

άδ
ας

 σ
τη

ν 
αί

τη
ση

 

Πιθανές 
Ημ/νίες 

επίσκεψης στο 
ΚΠΕ  

ΚΠΕ 
 
 

………………. 

1 
           

2 
           

3            

4            

ΚΠΕ 
 
 

………………. 

1            

2            

…. 
 

           

 
Ο/ Η Υπεύθυνος/η ΠΕ                                    Ο/Η  Προϊστάμενος/η Δ/νσης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3: ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ  
ΕΝΤΟΣ 

ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕ ΚΠΕ του ….. ΤΔΚΠΕ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧ. ΕΤΟΣ ________________ 
ΝΟΜΩΝ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ  

Δ/νσης      __/θμιας  Εκπ/σης ____________ 
 

Στοιχεία επικοινωνίας Υπεύθυνου/ης ΠΕ 
Ονοματεπώνυμο:________________ email:_________________________ 
Τηλέφωνο:_____________________ Φαξ:___________________________ 
 

Α/Α ΚΠΕ Όνομα σχολικής μονάδας Τίτλος προγράμματος 
Σχολείου 

Τίτλος Προγράμματος του 
ΚΠΕ 

Διάρκεια 
Προγ/τος του 
ΚΠΕ (ημέρες) 

Αρ. 
Μαθητών 

Αρ. 
Συνοδών 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
1        
2        
…        
        

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
1        
..        
        
        

 
 

Ο/ Η Υπεύθυνος/η  ΠΕ        Ο/Η  Προϊστάμενος/η Δ/νσης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 4: ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ/ΝΗΣ ΠΕ  
ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΕΚΤΟΣ

Δ/νσης     __/θμιας  Εκπ/σης ____________ 
 ΝΟΜΩΝ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ 

προς ΚΠΕ_______________________ 
Στοιχεία επικοινωνίας Υπεύθυνου/ης ΠΕ 
Ονοματεπώνυμο:________________ email:_________________________ 
Τηλέφωνο:_____________________ Φαξ:___________________________ 

 
 

α/α Σχολείο 
Τίτλος 

προγράμματος  
Σχολείου 

Τίτλος  
προγράμματος  

του ΚΠΕ Δι
άρ

κε
ια

 
Π

ρο
γ/

το
ς 

το
υ 

ΚΠ
Ε 

Α
ρ.

 Μ
αθ

ητ
ώ

ν 

Α
ρ.

 Σ
υν

οδ
ώ

ν 
Εκ

π/
κώ

ν 

Συ
μμ

ετ
οχ

ή 
σε

 Ε
Θ

Δ 
πο

υ 
συ

ντ
ον

ίζ
ετ

αι
 α

πό
 τ

ο 
 Κ

Π
Ε 

πρ
οο

ρι
σμ

ού
 

Π
ρο

έλ
ευ

ση
 α

πό
 ν

ησ
ιω

τι
κή

 
πε

ρι
οχ

ή(
Ν

Α
Ι -

 Ο
ΧΙ

) 

Υλ
οπ

οί
ησ

η 
πρ

ογ
ρά

μμ
ατ

ος
 

σχ
ετ

ικ
ού

 μ
ε 

Θ
εμ

ατ
ικ

ό 
έτ

ος
 

(Ν
Α

Ι -
 Ο

ΧΙ
) 

Σε
ιρ

ά 
πρ

οτ
ίμ

ησ
ης

 τ
ης

 α
ίτ

ησ
ης

 
τη

ς 
σχ

. 
ομ

. 

Π
ιθ

αν
ές

 
Η

μ/
νε

ς 
επ

ίσ
κε

ψ
ης

 σ
το

 Κ
Π

Ε 
 

1            

2            

            

            

            

 
Ο/ Η Υπεύθυνος/η  ΠΕ                                    Ο/Η  Προϊστάμενος/η Δ/νσης 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 5 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΕ 
 

ΚΠΕ_____________________ 
 

Για το σχολικό έτος _______/_______ 
 
 

Εμ
βέ

λε
ια

 

Α/Α Όνομα σχολικής 
μονάδας 

Διεύθυνση 
Εκπ/σης 

Τίτλος 
προγράμματος του 

ΚΠΕ 

Ημερομηνία/ες 
παρακολούθησης  

Προγ/τος του 
ΚΠΕ 

Αρ. 
Μαθητών 

Αρ. Συνοδών 
Εκπ/κών 

(βάσει της 
10632/Γ7/ 

2.10.03/ΥΑ) 

ΚΥΡΙΕΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

Εν
τό

ς 

1       
2       
       
       
       
       

Εκ
τό

ς 

1       
2       
       
       

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

Εν
τό

ς 

1       
       
       
       
       
       
       

Εκ
τό

ς 

       
       
       
       

 
 

Ο/ Η ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ/Η   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
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